B Istat

Istituto Nazionale di Statistica

Servizio Popolazione, Istruzione e Cultura

INDAGINE STATISTICA SULL’INSERIMENTO PROFESSIONALE DEI
LAUREATI DELL’ANNO 2004

QUESTIONARIO*

! Durante le interviste devono essere lette solo le parti con carattere tondo. Le parti con carattere corsivo sono

istruzioni per I’intervistatore o comunque da non leggere durante I’intervista.



Buona sera/buon giorno, stiamo svolgendo un’indagine sull’inserimento professionale dei laureati dell’anno 2004 per
conto dell’Istat, Istituto Nazionale di Statistica.
| dati che verranno raccolti sono tutelati per legge dal segreto statistico e rimarranno anonimi.

d. A

d.B

d.C

d.D

Ha ricevuto la lettera dell’Istat che la informava del fatto che il suo nominativo ¢ stato selezionato per
I’indagine?

NO 1
Sl 2

Non sa/non ricorda 3

Puo cortesemente rispondere ad alcune domande che I’Istituto Nazionale di Statistica sta rivolgendo ad un
campione casuale di laureati?

NO 1 vedi indicazioni per il CATI e I’intervistatore
Sl 2 passaread.C
APPUNTAMENTO 3 prendere appuntamento

Nel 2004 ha conseguito una laurea?
NO 1 passaread. D
Sl 2 passaread. E
In che anno I’ha conseguita?

2004 1

altro anno 2 chiudere
non I’ha mai conseguita 3 chiudere

d. E Che tipo di laurea ha conseguito?

- Una laurea lunga di 4-6 anni .................. 010
-ouna laurea triennale? .........ccceveveennnns 0203

d. F Miindica la denominazione del corso in cui ha conseguito la laurea?

d.G

Per I’intervistatore: digitare il sesso dell’intervistato

Sesso dell’intervistato

= MASCHIO....ccoiiie et 01Q
- Femmina ...ococeeveeee e 020Q



Sezione 1. CURRICULUM

1.1. [NOME] in quale tipo di istituto ha conseguito il diploma di scuola secondaria superiore (maturita)?

- [ICEO SCIBNTITICO. ... e 010
= CIASSICO it 020
R L1010 0T ) oo TSRS 030
= APLISTICO Lovviviitiieeste et 040
S ASEIIULO A'BILE . 050
- ISHITULO MAGISIIAIE ... 0601
- SCUOIA MAGISTIAIE ... 070
- istituto tecnico (per geometri, industriale, commerciale, €CC.) .......cccceevrvrvrunnne. 084
- istituto professionale (per il commercio, industriale, €CC.) ...cccccevevvieiiieincnnnne, 090
S NON TISPONGE ... oottt e bt e st et e be st e reereeree e enee s 9904

1.2. Qual é stato il suo voto di diploma?

- VOto in SeSSantesimi.........cccovevvvvreiencreinennns L

- VOto in CeNtESIMI ...ovvveiciieccre e L]

= NON FISPONAE ... 9901

- altro (specificare voto) ........cccocevvviereienenciennnn, ||
(specificare voto massimo previsto).......... ]

1.3. Prima del 2004 aveva conseguito un’altra laurea o un diploma universitario o di scuola diretta a fini speciali?

SNO 10— (passare al quesito 1.5)
S Sl 24
= NON FISPONME....ceeieiieirieiieiece e 91— (passare al quesito 1.5)

1.4. Si trattava di una laurea lunga di 4 o 6 anni (comprese le lauree a ciclo unico e le lauree specialistiche), di una
laurea triennale o di un diploma universitario (incluse le scuole dirette a fini speciali)? Le segnalo che sono
possibili piu risposte

1.4 A -unalaurea lunga di 4-6 anni (comprese LSCU e LS)......cc.cceuveene. 104
1.4 B-unalaurea triennale...........ccccvviviieieieeie i 20
1.4 _C - diploma universitario o di scuola diretta a fini speciali ................. 30
1.4 D - NON FISPONTE ...ttt 90

1.5. Prima di iniziare il corso di laurea concluso nel 2004, era stato precedentemente iscritto ad un altro corso
universitario che ha successivamente interrotto?

SNO e ——————— 10— (passare al quesito 1.11 /1.7)
S S i ———————————— 2 O—>» (passare al quesito 1.11 /1.6)
= NON FISPONE.....ceviveeereecece e 9 O—>» (passare al quesito 1.11/1.7)

Se DE=1 (I’intervistato ha conseguito nel 2004 una laurea lunga) passare al quesito 1.11
Se DE=2 (I’intervistato ha conseguito nel 2004 una laurea triennale) E quesito 1.5=2 passare al quesito 1.6
Se DE=2 (I’intervistato ha conseguito nel 2004 una laurea triennale) E quesito 1.5=1 0 9 passare al quesito 1.7



1.6. In quale anno accademico si & immatricolato per la prima volta ad un corso universitario? Consideri, quindi, anche

i corsi interrotti.

- 2001-2002 € SUCCESSIVI..vvrivvererersiririrenns 10
=2000-2001 ... 20
=1999-2000 .......cceiveiiiriieeieee e 30
=1998-1999 ..o 40
-1997-1998 e precedenti........cccceoerirennns 50
- altro titolo universitario...........cceceeevuvee. 60
= NON FiSPONME....cuiiviieiiieiieeece e 90

—»

(passare al quesito 1.8)

1.7. Parliamo adesso del corso di laurea triennale concluso nel 2004. In quale anno accademico si & immatricolato?

- 2002-2003 € SUCCESSIVI..vvrivverireriiririrenns 10
= 2001-2002 ....cveeeriieeeee e 20
=2000-2001 ..o 30
- altro titolo universitario..............cceeeve.. 40
- NON FISPONE.....cviiiiriiieiree s 90

1.8. Quando ha iniziato il corso di laurea triennale concluso nel 2004 le sono stati riconosciuti dei crediti (per attivita

lavorativa o per altre attivita formative)?

SNO 10—
Sl 20
= NON FISPONE.....ccvevcriiriieireee e 90—

1.9. Quanti crediti le sono stati riconosciuti?

- N. crediti riconosciuti ................. [
- NON riSPONde.....cccvvevevrvrirrirrerrean, 999 1

1.10. Questi crediti le sono stati riconosciuti

(passare al quesito 1.11)

(passare al quesito 1.11)

- solo per attivita formative e di studio (inclusi corsi universitari interrotti o conclusi)..... 1 O
- 5010 per attiVita [aVOratiVe ..........cccveviiiici s 20
- oppure sia per studio Che Per IaVOr0?..........ccoiiii i e 34
= NON FISPONGE. ...ttt bbbt bt b et e e et sb e bbb e e s e e e e e e nne b e 90

1.11. Parliamo adesso del corso di laurea concluso nel 2004. Durante il corso di laurea ha frequentato le lezioni:

- MAI/QUAST M .. 10
- SAltUArIAMENTE ..o 24
- CON regolarita.......ccoovvvvieeieeree e 30
- oppure la frequenza era obbligatoria?................ 40
= NON FISPONE ...t 90

1.12. [NOME] la sede universitaria dove lei ha prevalentemente seguito gli studi, si trovava nella stessa citta in cui

viveva prima di iscriversi 0 in una citta diversa?

- nella stessa Citta..........ccevvvvveiiieiiiecinies 10—
- inuna Citta diversa ..........coceeeeriivieiinennns 20

= NON FISPONTE... c.cveveviiriieiceee e 9U—»

(passare al quesito 1.15)

(passare al quesito 1.15)



1.13. Per seguire gli studi universitari si & trasferito in questa citta?

S NO 10
S Sl 2U—— (passare al quesito 1.15)
= NON FISPONTE.....cviiiiriiieiree s 9U—— (passare al quesito 1.15)

1.14. Non si ¢ trasferito perché poteva seguire le lezioni andando e tornando in giornata, oppure perché non ha potuto o
voluto cambiare citta?

- potevo seguire le lezioni andando e tornando in giornata...........c.ccoeeevvveircineniennn, 14
- non ho potuto 0 voluto cambiare CItta .........cccceveiereiie i 20
B 10 T oo o [P 90

1.15. Durante gli studi universitari ha frequentato corsi privati di preparazione agli esami?

SNOL 10
S Sl 24
- NON FISPONAE... covviieiiicieieee e 904

1.16. Durante il corso di laurea ha partecipato, andando all’estero, a programmi, tipo Erasmus, volti a promuovere la
mobilita studentesca in ambito europeo o extraeuropeo (Erasmus, Socrates, Leonardo Da Vinci I, accordi di

mobilita stipulati dalla sua universita con altre universita......) ?
SNO L ———— 10— (passare al quesito 1.18)
S Sl 20
= NON FISPONAE... ccovvveerereieeerere e 9 O—» (passare al quesito 1.18)

1.17. In quale paese si & recato per questo periodo di formazione/studio?

- Codice paese |__|_|_|

= NON FiSPONAE.....ccvvveieieee e 999 0

1.18. Durante il corso di laurea ha svolto:

- lavori occasionali o stagionali ................ 104
- lavori continuativi ........cccccoeereieniinnnns 20
- 0 non ha mai lavorato ? ..........cccccevvienins 30
- NON FISPONTE... oo 90

1.19. Nel 2004, quando si € laureato, era iscritto in corso o fuori corso ?

B {001 g I oo ] {0 J TR 10

(I w0] 1o TSR 20
= NON FISPONAE ....cveivreveeecieieee e 90 (passare a g.1.21)



1.20. A quale anno fuori corso?

A {110] § 7o) £10 J 010
= 2° fUOKT COISO .. 020Q
= 3° fUOKT COISO ..evveeev e 030
= 4° fUOKT COISO ..evveeeiieieie e 04 0Q
= 5° fUOKT COISO ..o 0504
= B° TUOTT COISO ..o 06 Q
= 7° TUOTT COMSO .o 070Q
- 8° fUOKT COISO w.vvivieiciieeie e 080
- 9° fuOri COrsS0 € Pill..vccueceeeeireieiresieiieanas 090
= NON FSPONE ....ovvieveeeceeeeeee e 990

1.21. [NOME] all’epoca in cui lei si & laureato, qual era il voto massimo previsto per il conseguimento della laurea?
- Massimo VOLO: ........cvvvevvirieiiineccnes L
= NON FISPONAE ... 9991
1.22. Qual ¢ stato il suo voto di laurea?
SVOMOL i ||| ——» (passare al quesito 1.23/1.24)
= NON FISPONGE ... 9990 ——» (passare al quesito 1.24)

1.23. Con lode?

SNO 10
S Sh 24
- NON FISPONE ...oveiiiiiieiee e 904

1.24. In quale mese si € laureato?

B C1= 0T L[ R 010
- Febbraio ......cocveeiiiieee 020
SMAFZO i 030
AP e 040
- Maggio .o 050
= GIUGNO oo 060
S LUGHIO e 0703
= AQOSEO oo 08
- SEEMDBIE oo 090
- OtOBre v, 1004
- NOVEMDIE ..o 11Q
- DicemMbBIe ....oooveeeie e 120

= NON FISPONAE....cceiviiiriecieeescse e 990



1.25.

1.26.

1.27.

1.28.

1.29.

Le fard adesso alcune domande relative alla scelta del corso concluso nel 2004. Perché ha scelto proprio quel
corso? (sono possibili al massimo due risposte)
- interesse per 1a SPecifiCa diSCIPIING .......ccueiiiiie et eneenenes 010
- corso che garantiva migliori prospettive IavoratiVe .............cccvviiiiiencie e 020
- suggerimenti familiari/ @MICT.........ccoiiiiiiic e et e 030
- suggerimenti dei professori di SCUOIA SECONTANTA. ..........ccoeiririiiire e 040
- 1iPIeg0 dOPO INIZIAIE SCEITA...... et bbbt se bbb b ene e 050
- perché il diploma non dava opportunita di JAVOI0 ..........ccccivierieieiiicece e 060
- perché quella era I’offerta didattica I0Cale ............ccoiiiiiiiiiicie e 070
- abbreviazioni di percorsi precedentemente conCluSi 0 INTEITOi..........cceviiiiiiie i 080
- |11 (0TSO OSSPSR 090
11041 o Yo o[- 990
Se lei dovesse scegliere oggi, si iscriverebbe di nuovo allo stesso corso di laurea in cui ha conseguito il titolo nel
2004?

SNO e ———— 104

S Sl 20— (passare al quesito 1.30)

- NON FiSPONME... ceovviieiiiiieieee e 90

Ma si iscriverebbe comunque di nuovo all’universita?
SNO 1 0 ———» (passare al quesito 1.29)
S Sl 24
= NON FISPONAE... ccveivecieeecicecrere e 90
Si iscriverebbe ad un corso di un’area disciplinare simile o completamente diversa?
- area disCIPlNAre SIMIE .....coci e neens 14
- area disciplinare completamente diVErSa. ..o 24
= NN FISPONGE. .. ¢ttt ettt et bbb bbb bbbt st n et r et 90
Qual ¢ il motivo principale per cui non si iscriverebbe nuovamente allo stesso corso di laurea?
- & insoddisfatto degli sbocchi professionali offerti dalla sua laurea..........c.c.ccceveveneee. 14
- ha MAturato NUOVI INTEIESST ...c.vvveieiiiiiieiisieese e 204
- & rimasto deluso dai contenuti del COISO ........cuviriiiriiiiiieii s 30
- 0 per I’eccessiva durata degli StUAI? ........ccvvveiireicrcec e 40
S AIEO. . bbb 50
= NON FISPONTE ..ottt b bbb bbb 90



1.31. Le faro adesso alcune domande sull’iscrizione ad altri corsi universitari successivamente al conseguimento della
laurea nel 2004. Mi dica, per ogni tipo di corso che le indichero, se lo sta frequentando, I'ha gia concluso, I'ha
interrotto o non I'ha mai svolto.

NO SI Non

Frequenta Ha Ha risponde
concluso interrotto

131 A
- un master di primo livello (inclusi corsi di perfezionamento) lo
sta frequentando, lo ha gia concluso, lo ha interrotto o non I'ha

MAT SVOITO?....eieiice e 14 20 30 40 90
131 B
- una laurea specialistica (magistrale) biennale ?....................... 14 20 30 40 90
131 C
- un (altro) corso di laurea lungo di quattro o piu anni (comprese
le nuove lauree specialistiche a ciclo unico) lo sta frequentando, 104 20 30 40 90
lo ha gia concluso, lo ha interrotto o non I'na mai svolto?.............
1 31 D un master universitario di secondo livello?....................... 14 20 30 40 90
1 31 E un (altro) corso di laurea triennale (di primo livello)?.. 10 20 30 40 90
131 F
- un corso di diploma universitario o di scuola diretta a fini
SPECTANITZ ..o 14 24 34 40 9d

Se I’intervistato ha conseguito nel 2004 una laurea lunga (DE=1) passare al quesito 1.37
Se I’intervistato ha conseguito nel 2004 una laurea triennale (DE=2): se [q1_31 B=1 04 0 9] passare al quesito
1.37; se [q1_31 B=2 0 3] passare al quesito 1.32

1.32. Al momento dell’iscrizione alla laurea specialistica, i crediti formativi relativi alla laurea triennale conclusa nel
2004 (180 crediti) le sono stati riconosciuti interamente o solo parzialmente?

- INtEramente .......oovecvveeeiiee e 10
- Parzialmente.......coccevevieeieceiie e, 20
= NON FISPONME....ceeiiiiiiieiieeeee e 904

1.33. Qual & stato il motivo principale per cui si € iscritto alla laurea specialistica?

- per approfondire 10 Studio della MALEIIA .........ccciiiiiiiiec e e e 10
- per avere migliori opportunita di laVOr0 € CArTIEIa ......c.cueivirieieie sttt re e neens 20
o LT VYT (0L ) 0] ToTRTU o =T o] - TSRS 30
- per suggerimenti/ Pressioni faMIATT.......c.ccveiiriii i 40
- ALLIVITA IN ALEESA i JAVOI0 ...vi.viiiciiicecie ettt e et st e e te s b e e e be st e e etesbe st etesbesaereeresaerea 50
- perché la laurea triennale non & richiesta/ riconosciuta adeguatamente sul mercato del lavoro..................... 64
- perché rappresenta la prosecuzione naturale degli studi dopo la laurea triennale............ccccoeevviieieieiiciiienns 70
=L J TR PR PRSPPI 84
1] I 1] oTo] 4 (o [T OSSPSR 90

Se al momento dell’iscrizione alla specialistica sono stati riconosciuti interamente i crediti della triennale (quesito
1.32=1 0 9) passare al quesito 1.35

Se al momento dell’iscrizione alla specialistica sono stati riconosciuti parzialmente i crediti della triennale (quesito
1.32=2) passare al quesito 1.34



1.34. E il motivo principale per cui si & iscritto ad una laurea specialistica non del tutto coerente rispetto alla laurea
triennale conclusa nel 2004?

- ha MALUFALO NUOVIE INEEIESSI.....vivieereiireseciee ettt 10
- ha incontrato difficolta nell’inserirsi nel mondo del lavoro con la laurea triennale conseguita .................. 24
- la laurea specialistica affine era a numero chiuso e non € rientrato tra gli ammessi .........cc.cocoeeevreeierinnne. 34
- perché i corsi della laurea specialistica che avrebbe voluto seguire erano impartiti

IN AITre SEAT UNIVEISITAIIE ....c.eiieiitiieee et bbb bbbt r et b nn et 40
- 111 (0 TSSOSO ST T PO TP TP PP PP PP 50
1101 I 1] oo o [T OSSPSR 90

Se ql1_31 B =2 (frequenta attualmente la laurea specialistica) passare al quesito 1.36

1.35. In che anno e mese ha conseguito la laurea specialistica?

1.35 A
Anno:

22004 ... 10

= 2005 i 20

22006 ... 30

= 2007 i 40

—altroanno ..., 50

= NON FISPONAE ...vvevveeeerieviere e 90
1.35 B

Mese:

- GENNAIOD ...veeeveeciec e 01 EI\

- Febbraio ..o, 020

= Marzo.....occoeiiiiee e 0304

AP 040

e\ - 1o o Lo 0503

e 110 o R 0601

- LUglio 070 [—— (passare al quesito 1.37)

Yo [0} (o I 08

- Settembre ..o 0904

@] 1(0] o] (T U R 100

o N\ 011/=1 111 o] T 110

- Dicembre ..o, 120

- NON FiSPONAE .....ocvvreeiieieice e 99 EI/

1.36. Attualmente quanti sono i crediti che le mancano per il conseguimento della laurea specialistica?

SN [
- NON riSPONde......ccovvvvereiirinieiene 999 1



1.37. [NOME] le fard adesso alcune domande su altre attivita formative successive al 2004. Mi dica, per ciascuna, se la
sta frequentando, I'ha gia conclusa, I'ha interrotta o non I'ha mai svolta.

NO Sl Non
Frequenta Ha Ha risponde
concluso interrotto

137 A
- un dottorato di ricerca: lo sta frequentando, lo ha gia concluso, lo

ha interrotto 0 non I'ha mai SVOIt0?..........cccvvvvvi v 14 24 30 40 9d
137 B
- una specializzazione post-laurea (esclusi corsi di 14 20 30 40 90

perfezionamento e Master) ?.........ccoeviveriiiie e
137 C
- Un master extrauniversitario? ..........cccceveveieinininis cveeenneeene. 10 20 30 40 90
137D
- una borsa di studio 0 di [avoro?.........c.ccecevvevvieiviiiins ceeveveeeee. 10 24 30 40 94
137 E
- uno stage, tirocinio o praticantato?.........c.ccocvvveivvieiins ceevenvnnn, 14 20 30 40 90
137 _F
- un corso di formazione professionale o di aggiornamento (di

durata superiore a sei mesi o0 a 600 ore)? 10 20 30 40 90
137 G

- un’altra attivita di studio e formazione (includere i corsi di
formazione professionale/aggiornamento fino a sei mesi o a 600
(0] =) P 14 20 30 40 90

Se quesito 1.37_A01.37_ B01.37_D01.37_E & uguale a 2 proseguire con la domanda 1.38;

se [[quesito 1.37 A E 1.37 BE 1.37. DE 1.37 E]=1 03 04 09 o0 blank] E [DE=1] E [quesito 1.4_A=blank]
passare al quesito 2.1;

se [[quesito 1.37_ A E1.37 BE 137 DE 137 E]=10304 090 blank] E [DE=2] E [quesito 1.4 _A=blank] E
[quesito 1.4 _B=blank] passare al quesito 2.1;

se [[quesito 1.37_A E1.37 BE1.37 DE1.37 E]=103 04090 blank] E [DE=1] E [quesito 1.4 _A=1] passare
al quesito 4.1;

se [[quesito 1.37_ A E 1.37 BE 1.37. DE 1.37 E]=1 0304 09 o0 blank] E [DE=2] E [[quesito 1.4 _A=1] 0
[quesito 1.4 B=2] ] passare al quesito 4.1.

1.38. L’attivita di formazione in cui é attualmente impegnato é retribuita? Non consideri eventuali rimborsi spese.

-non risponde..........ccoceene. 9d

Se [quesito 1.38=1 0 2 0 9] E [DE=1] E [quesito 1.4_A=blank] passare al quesito 2.1;

se [quesito 1.38=1 02 0 9] E [DE=2] E [quesito 1.4 _A=blank] E [quesito 1.4 _B=blank] passare al quesito 2.1 ;
se [quesito 1.38=10209] E [DE=1] E [quesito 1.4 A=1] passare al quesito 4.1;

se [quesito 1.38=1 02 0 9] E [DE=2] E [[quesito 1.4 _A=1] o [quesito 1.4 _B=2]] passare al quesito 4.1.



Sezione 2. LAVORO

2.1. Attualmente svolge un’attivita lavorativa retribuita? Le segnalo che I'apprendistato e i contratti di Formazione e
lavoro vanno considerati come lavoro mentre le prestazioni che danno luogo solo a rimborsi spese non vanno

considerate.
- NO, non lavoro................. 14
- Sl lavoro......ccieienee. 20—  (passare al quesito 2.3)
- non risponde........c..ccenenn. 90

2.2. Qual ¢ il motivo principale per cui non lavora?

- voglio proseguire gli SUAI. .....ccvovvieiiceie e 010 ~
- sto per iniziare un lavoro / sto aspettando una risPoSsta. . ..........cooevvervireniccnieeenns 020
- sto svolgendo una attivita formativa retribuita............cccccocevviiiiciiiici e, 030
= NON FESCO @ trOVAIE lAVOK0. .....oiviiiiieieiieice ettt e 040
- Non trovo 1avori Che Mi INTEFESSINO. .......cviveiiirieise s 050 | (passare a g. 2.36)
- per motivi personali ( salute, matrimonio, assistenza familiari)............c.cc.ccoceveneee. 060
- sono in attesa di tornare al mio posto di lavor0. ... 07Q
- non mi interessa / NON NE N0 BISOGNO. .....ccveiiviiii i e 080
B 111 o SRR 090
J
10T 5o To o =TSSP 990

2.3. [NOME] qual ¢ la sua professione? Le raccomando di non usare termini generici come funzionario, impiegato o
operaio.

- NON risponde..........cccevvevvecvnvennn. 90

2.4. Adesso le fard alcune domande relative alle caratteristiche del suo lavoro. Lei attualmente svolge un:

= 1aVOr0 QUEONOMO ..o 10

- lavoro a progetto (o di collaborazione coordinata e continuativa)................. 2 O—» (passare al quesito 2.9)
- lavoro di prestazione d’opera 0Ccasionale...........ccoovvrrninnininsneens 3 U—» (passare al quesito 2.7)
-0 un lavoro alle dipendenze?.........ccooiviiiniiine e 4 O—>» (passare al quesito 2.8)
= NON FISPONE. ...ttt ettt bbb bbb aneas 9 O—» (passare al quesito 2.10)

2.5. Tra le seguenti voci quale descrive meglio la sua posizione? Prima di rispondere, la prego di aspettare che le
legga tutte le risposte previste.

O VT 0] o] (=1 aTo L (o] SO 140
= UN JIDErO ProfESSIONISTA ...viiviiiecicieitcce s sr et e s be b e te e ne e s e e e e besresrenns 20
- un lavoratore in proprio (ad es. commerciante, artigiano, coltivatore diretto, €Cc.)......c..cccccevvvrunnne. 30
- un coadiuvante nell’azienda di un familiare...........cocooveiii 40
=R Lo T o o TR g b= W oToTo] o =] =AYz S 50
- 0 un lavoratore autonomo senza specifica qualificazione (ad es. collaboratrice familiare,
trasportatore, conducente, commerciante ambulante)? ... 60
R\ | (TSRO RO PR PSPPI 70

= NMON FISPONTE. ...ttt bbbt bttt ee e bt bt b e e b e e Rt e R e e e e b e ebeeb e e b e e bt eb e e e e benbeebeneas 90



2.6.

2.7.

2.8.

2.9.

2.10.

2.11.

Viene retribuito utilizzando la partita IVA?

SNO 14
S S ———— 2 U————» (passare al quesito 2.10)
- NON FiSPONAE......coviriiriiicrineeis 90

Viene retribuito con una ritenuta d'acconto?

SNO 10— » (passare al quesito 2.10)
“Sh 20 5 (passare al quesito 2.10)
= NON riSPONdE ......vvevvevvvvrien e 90— (passare al quesito 2.10)

Tra le seguenti voci quale descrive meglio la sua posizione? Prima di rispondere, la prego di aspettare che le legga
tutte le risposte previste.

=S V10 [T =] o1 (=TSO PP PRSI 010
- un quadro, un funzionario (inclusi direttivi, ricercatori, insegnanti di scuola media inferiore, superiore,
elementare 0o materna e ufficiali delle FOrze Armate). ... iiciecicce e 020

- un impiegato ad alta/media qualificazione ( analisti di dati, geometri e periti tecnici,

capi segreteria, infermieri professionali, contabili, archivisti, sottufficiali delle Forze Armate, ecc.).... ...... 030
- un impiegato esecutivo (addetti agli sportelli, telefonisti, segretari, commessi di negozio,

militari di carriera delle Forze Armate, Polizia e/o assimilati di grado inferiore a sottufficiali, ecc.). ......... 040
- 0 Un operaio 0 un capo operaio o un lavoratore senza specifica qualificazione (uscieri, bidelli, portieri) ....... 050
A L€ 0TSSR 060
= MON FISPONTE. ...ttt ettt bbb bbb bbb bt bbb bbb e b e bbbt b bbb bt 090

Il suo datore di lavoro versa regolarmente i contributi previdenziali?

“NO 10
| 204
- NON riSPONde.........covvevveieeeinanne 90

- Occasionale o Stagionale.................. 14
- ContinUAtiVo........ccooveieiriic e 20— » (passare al quesito 2.12)
= NON FISPONAE......covvviriiiiieiesieeieae 90 ——p  (passare al quesito 2.12)

Ha un lavoro occasionale o stagionale per mancanza di altre opportunita o per scelta?

- Per mancanza di altre opportunita.................. 14
-Perscelta......ccovveiiiiiii i 2 —® (passare al quesito 2.14)

= NON FISPONAE...... ittt 90— (passare al quesito 2.14)

Se quesito 2.4=1 (lavoro autonomo) passare al quesito 2.15.



2.12. 1l suo lavoro & a termine (a tempo determinato) oppure non ha scadenza (a tempo indeterminato)?

- A termine (a tempo determinato ,inclusi i senza contratto ). ............... 1 d——» (passare al quesito 2.13)
= NON @ SCAUBNZA. .. ..ot e 204
= NON FISPONAE. .. ... vviieciieece et et et e e sr b s 9 O ——» (passare al quesito 2.14)

2.12bis. Ha iniziato questo lavoro con un contratto a termine o fin dall’inizio aveva un contratto senza scadenza?

- Ha iniziato con un contratto a termine............cooocee e veiiii e e iene, 1Q——>» (passare al quesito 2.15)
- Fin dall’inizio aveva un contratto senza scadenza.............cc.ceuveeveennen. 20— (passare al quesito 2.15)
= NON FISPONE. ...ttt bbb 9O ——» (passare al quesito 2.15)

2.13. Lavora a tempo determinato perché non ha trovato un lavoro senza scadenza o per scelta?

- Non ha trovato un lavoro senza SCaAdenza.............oeevvvvviveiieieeiieieeee e, 10
S PO SCRITAL .. et —— e 20
- NON FiSPONAE.......vviiiiiiieiieeieiees 90

2.14. Lei con quale tipo di contratto lavora?

- Con un contratto di Formazione e lavoro..........ccccoceevveieveinneineiesienen e n20.01 0
- Con un contratto di apprendistato ... PP 0 2 B |
- Con un contratto collettivo na2|onale d| Iavoro PPN 0 1 I |
- Lavora per una agenzia interinale .............cooviiiiiiiiiniie e 040
- Con un contratto a progetto o di collaborazione coordinata e continuativa......... 050
- Con un contratto di prestazione d’opera 0ccasionale ............ccccoeeveieennne v, 06 1
- Con un altro tipo di contratto a termine .............ccccvvvineineinieieee veeenn.. 07 A
- oppure lavora senza un contratto?.............coveeveet vvvvviensiessiessieneeee. . 08d

- con un contratto verbale... OO PP ¢ Lo M |
- con un contratto a tempo mdetermmato et s eeeeee. 100
110 g 1010 o L= SRR 990

2.15. E opera nel settore

- Agricoltura, Caccia e Pesca...........c..c...... 19 ———» (Passare al quesito 2.18)
= INAUSEIIA .. 2d —» (Passare al quesito 2.17)
= SBIVIZI oot 3d

= NON FISPONE....cceierreiereeeeeree e 90 ——»  (Passare al quesito 2.18)



2.16. E piu in particolare:

- nel commercio, alberghi e pubbliCi €SErCizZi .......cccvvvvvreieiccec e 01 O
- nei trasporti, viaggi, poste e teleCOMUNICAZIONI ......cvcveveeieeiciere e 020
- nel credito e assicurazioni (inclusa intermediazione finanziaria)................ccooeeveennn. 030

- nelle attivita professionali e di consulenza (studi legali, di progettazione, attivita
immobiliari e di noleggio, sondaggi e analisi di mercato, ricerca, pubblicita ecc.). 04 O —»passare g. 2.18
- nell’informatica e attivita connesse (sviluppo di software, elaborazione dati,

manutenzione e riparazioni di elaboratori elettronici) ..., 050

- nell’istruzione e la formazione (ad eccezione degli istruttori di attivita sportive) .............. 060
- nella sanita e assistenza sociale (ospedali, studi medicCi, €CC.) ...oovvivviiviiiiiiiiiiie e e 070
- nella pubblica amministrazione e difesa (ministeri, regioni, enti locali, organi -

(o001 1] (04 T g =TT o 08 O—» (passare q. 2.19)
- 0 in altri servizi pubblici, sociali e alle persone (cinema, TV, palestre, musei, attivita

Presso 16 famiglie, BCC) 2. ... et et e e e e 09 O—» (passare q. 2.18)
= NON FISPONE. ...ttt ettt sttt se et s e s eseeneerensesresreseeseeas 99 O—»(passare q .2.18)

2.17. E piu in particolare:

- In un’industria che estrae minerali (carbon fossile, petrolio greggio, minerali)........ .. 14
- Nella produzione e distribuzione di energia elettrica, acqua € gas ........ccccveevvreinans o 20
= INEHIE COSTIUZIONT ...evvieicie ettt o 30
- Nel settore chimico, petrolchimico e farmaceutiCo...........ccvvveeeieeiieie s 40
- Nell’industria meccanica e dei mezzi di traSpPorto .........cccovevervrieiiveeeriere e seseseees 50
- In un altro tipo di industria Manifatturiera?.........c.oceeevererieviesnsie e 60
= NMON FISPONGE.....e ittt bbb bbbt eb bbb b b o 90

2.18. Quante persone, oltre lei, lavorano abitualmente nell’impresa, ente o studio nel quale svolge la sua attivita?

- Nessuno oltre lei.... ............... 14
-dala9persone.......... 20
- da 10 a 49 persone................. 30
- da 50 a 99 persone................. 40
- da 100 a 249 persone............. 50
-250eo0ltre ..., 64
-non risponde............cccovennnn 94

Per il programma CATI: Se quesito 2.10= 1 (lavoro occasionale o stagionale) passare al quesito 2.24

2.19. Lei lavora a tempo pieno o con un orario ridotto part-time ?

- atempo Pieno ....ccevvverveieiennen, 10— (passare al quesito 2.21)
- part-time....ccceeeeeeeese e, 20
- NON risponde..........ooceevvvieneen. 90— (passare al quesito 2.21)

2.20. Lavora part-time per mancanza di altre opportunita o per scelta?

- per mancanza di altre opportunita.......... 14
- PEr SCEItA.....ccv i e, 20

= NON FiSPONE.......cvviiiiieie e eei 90



2.21. Quante sono le ore di lavoro retribuito che svolge abitualmente in una settimana? Includa eventuali ore di
straordinario solo se sono retribuite e le svolge abitualmente.

- N

- non risponde................... 990

2.22. Qual ¢ il suo guadagno mensile netto per questo lavoro? Le ricordo che le risposte sono coperte dal segreto
statistico.

CLASSI DI REDDITO:

= fIN0@ 250 et 010
= dapilidi 250 @500... ... i 024
= dapilidi 500 @ 750....ccciiiieiieiiieisei et en 03d
- dapitidi 750 @ 1.000......ccccciiierieriirisr et 040
- dapitidi 1.000 @ 1.250.......ccmiiieieriseeeeieeneese et 050
- dapitidi 1.250 @ 1.500.......cciiiiiiiiiiieei e 060
- dapitidi 1.500 @ 2.000.......cccccimiiiirieierisiee e 07Qd
- dapitidi2.000 @ 2.500.......cccccimiieirieieisee et 08d
- dapitidi2.500 @ 3.000.......cccccimiieiiieiee e a e 09d
- dapitidi3.000 @ 3.500..........ccciiiiriiiieiiiiee e s 100
- dapitidi3.500 @ 4.000..........ccccoiiiiiiireeiiree e s 110
= PIUI 4000 bbbt 120
S £ 1o 1Y o Yo o L= USSR 990

guadagno mensile netto in EURO |_ | | | |

2.23. Per svolgere il suo attuale lavoro ha dovuto cambiare citta?

“NO. 10
=Sl 20
-non risponde.............cceeeene 90

2.24. 1l lavoro che sta svolgendo ¢ iniziato prima o dopo il conseguimento della laurea?

-Prima......ccc, 1 O———— (passare al quesito 2.30)
= DOPO0 e 2 U———» (passare al quesito 2.24BIS (triennali con specialistica)/2.25)
- NON risSponde...........ooceevreenen. 9 LU——» (passare al quesito 2.24BIS (triennali con specialistica)/2.25)

Se (quesito 2.24=2 0 9) E (DE=2) E (quesito 1.31_B=3) passare al quesito 2.24BIS;
Se (quesito 2.24=2 0 9) E (DE=2) E (quesito 1.31 B=1 0204 0 9) passare al quesito 2.25;
Se (quesito 2.24=2 0 9) E (DE=1) passare al quesito 2.25.

2.24BIS Prima o dopo del conseguimento della laurea specialistica?



2.25. In che anno e mese lo ha iniziato?

Non porre il quesito 2.25 se quesito 2.10=1 (lavoro occasionale o stagionale)

225 A
Anno:
22004 ..o 10
=2005 . 20
22006 ..o 30
22007 40
-altroanno ... 504
-non risponde................. 90
225 B
Mese:
- GeNNAIO ....cocvveevieeeeieee 0o1Q
- Febbraio ......ccoceevevvnennnee. 0204
-Marzo ..o, 030
-ApPrile o 040
-Maggio ....coeveieiirei, 050
S CT10]o] o 0 J 060
- Luglio v, 070
Yo o)) (o [ 080
- Settembre .....ocoevvvveevenens 090
S O] 1(0] o] (T, 100
- Novembre .....cc.coevveevenee. 1104
- Dicembre ....cocccoceeeiviieene 12034
- non risponde.................. 990

2.26. Per accedere al suo attuale lavoro, possedere una laurea era un requisito necessario?
La domanda che deve essere posta se il lavoro & iniziato dopo il conseguimento della laurea specialistica (quesito
2.24BIS=2) é:

Per accedere al suo attuale lavoro, possedere una laurea specialistica (magistrale) era un requisito necessario?

SNO 10—  (passare al quesito 2.29/2.26BIS)
=S 20— (passare al quesito 2.27)
- NON risponde..........cccevvevvevnvennn. 90—  (passare al quesito 2.29/2.26BIS)

Se (quesito 2.26=1) E (quesito 2.24bis=2) E (DE=2) E (quesito 1.31_B=3) passare al quesito 2.26BIS;
Se (quesito 2.26=1) E (quesito 2.24bis=1) E (DE=2) E (quesito 1.31_B=3) passare al quesito 2.29;

Se (quesito 2.26=1) E (DE=2) E (quesito 1.31_B=1 0 2 0 4) passare al quesito 2.29;

Se (quesito 2.26=1) E (DE=1) passare al quesito 2.29.

2.26BIS_E possedere una laurea triennale?

SNO 1 U———» (passare al quesito 2.29)
SSh e, 24

- NON risponde..........cccevvevvevnrenne. 9 00— (passare al quesito 2.29)



2.27. Era necessaria una laurea qualsiasi, una laurea di una specifica area disciplinare o esclusivamente il suo tipo di

laurea?
- UNa laurea qUAlSIaSI........ccevvrvieieceece e 10
- una laurea di una specifica area disciplinare..........c.ccoceoveniniincnnn 24
- esclusivamente il mio tipo di laurea...........ccooeeeeiveniinencieee 3d
= NON FISPONE. ...ttt bbbt 90

2.28. Erarichiesta una votazione minima?

“NO 10
S Sl 20
- NON riSPONde......ccccvevvveverierieienns 90

2.29. Per il programma CATI: modificare il testo della domanda in base alla risposta fornita al quesito 2.26 e 2.26BIS.

Se (quesito 2.26=1 0 9) E (quesito 2.26BIS=1 0 9 o blank)
E per svolgere il suo lavoro, secondo lei, possedere una laurea & necessario?
Se quesito 2.26=2 o0 quesito 2.26BIS=2 chiedere
E per svolgere il suo lavoro, secondo lei, possedere una laurea é effettivamente necessario?

SNO. 10
S Sl 20
-non risponde.........cccceceeveiviviennn. 90

Se quesito 2.24= 2 0 9 (il lavoro attuale € iniziato dopo il conseguimento della laurea) passare alla domanda 2.31

2.30. _A Acquisire una laurea ha comportato un miglioramento della sua posizione lavorativa?

SNO. 10
S Sl 20
-nonrisponde...........c.eeeeninnnn. 90

2.30. _B e del suo trattamento economico?

SNO 10
Sk 24
-non risponde.............ooven cenen. 99U

2.31. [NOME] lei quanto & soddisfatto del suo lavoro
Molto Abbastanza Poco Perniente  Non risponde

231 A
- rispetto alle mansioni che svolge, molto, abbastanza, poco o

PEI NHENLE ...t s enen 14 20 30 40 90
231 B
- rispetto alla stabilita o alla sicurezza del posto di

JAVOIO?. e 14 20 30 40 90
231 C
- quanto é soddisfatto rispetto al grado di autonomia sul

lavoro, molto, abbastanza, poco o per niente?..........c.ccoceeee. 14 20 30 40 94
231 D
- rispetto all’utilizzo delle conoscenze acquisite all'universita? 104 20 30 40 90
231 E
- rispetto al trattamento economico, molto, abbastanza, poco o

PEI NMIENEE?....eiii e 104 20 30 40 90
231 F
- rispetto alla possibilita di carriera?..........ccooeevvevnivnivnicvernnnn, 14 20 30 40 90



2.32. In che modo ha trovato il suo attuale lavoro?

- per conoscenza diretta del datore di 1aVOr0..........ccccvvvivcieicic s 010
- su segnalazione a datori di lavoro da parte di familiari/amici/conoscenti..............ccccvevvnnee. 02 O—» (qg.2.35)
- su segnalazione a datori di lavoro da parte dell’universita,

di centri di formazione 0 di dOCENTI.......uevviieiiiiii e 030
- a seguito di uno stage o tiroCinio Presso UN'azienda.........ccooeverererenenenieeie e 040
- per chiamata diretta dell’azienda ..........ocoriiiiii i 0504
- mettendo o rispondendo a inserzioni sui giornali 0 su INternet ..........cccccevevevevcni s, 06 Q1
- inviando curriculum ai datori di lavoro (presentandosi di persona, presentando
domande, telefoNando, BCC) .....ciiiiie i 070
B 1= g 010 o] o] oo X ot g oo 1 080
- iniziando una attivita autonoma (da s0l10 0 CON AlrH) ....cccooveeiriceiiicee e 090
- collaborando ad una attivita familiare ... 100
- attraverso I’iscrizione presso un ufficio o agenzia pubblico/a di collocamento ................... 110
- attraverso agenzie private di collocamento o selezione del personale ............ccccceeeieniennee. 120
- 111 o ST 1304
R 1T oo o [P 990

2.33. Ritiene che ci sia stata una persona che I'ha aiutata in modo particolare ad iniziare la sua attivita lavorativa?

SNO e 10 ——» (passare al quesito 2.36)
S Sk 24
- NON risponde .......ccoeeeeevnnnnnnn. 90 ——»p (passare al quesito 2.36)

2.34. In che modo questa persona le ¢ stata utile?

- L’ha aiutata nella preparazione alle prove di selezione?...........ccccveveeveiiercncicninnenn, 14
- Le ha dato un finanziamento iNIZIale?.........ccocveeiiiiicii e 20
- Le ha messo a disposizione strutture 0 apparecChiature? ..........ccoeevvererrereinennenns 30
- L'ha messa in contatto con il suo attuale datore di 1avoro? ...........cccceevveeevevvivccneenne, 40
- Le ha fornito informazioni che si sono rivelate deCiSIVE? ........ccccoeveeeveiiee v, 50
B N L1 (o TR 60
1101 I 157 oo o [T PR PRRUSRTN 90

2.35. Di chi si tratta? Di un genitore, di un fratello, di un parente o di un‘altra persona?

Y L0 =TT o] - S 104
-unfratello o una sorella..........oocoviienncinnie s 24
- UN AItr0 PArENTE. ... 30
S UNAIEA PEISONA. .. vt 40
= NON FISPONAE ..t e 90U

Se il quesito 2.24=1 (il lavoro che sta svolgendo & iniziato prima del conseguimento della laurea) passare al quesito
2.44,



2.36. Parliamo adesso delle esperienze lavorative passate. Nel 2004, quando si € laureato aveva in corso un’attivita
lavorativa retribuita?

“NO. 10
] [ 20
-non risponde..........ooveevvevininnnn 90

SNO 10 ——» (passare al quesito 2.44)
S Sk 24
- NON FiSPONAE.....ccevvvieiiiiicieiens 90 ——» (passare al quesito 2.44)

“NO 10
S Sl 20U —— (passare al quesito 2.40)
- NON riSPONAE.....ccvveveeieieicrieens 90U —— > (passare al quesito 2.40)

2.39. Qual ¢ il motivo principale per cui I’ha rifiutata?

- avevo gia un lavoro/ ero in attesa di un altro 1avoro ... 01 L0\
- non mi piaceva quel tipo di laVOTF0 .........coouiiiiiiiie e 020
- il lavoro non mi garantiva stabilitd 0 SICUIEZZA ..........cccvevveiiiiiieii e 030
- non ero soddisfatto del trattamento ECONOMICO .......cccvierieeierieieseee e 040
- volevo seguire ulteriori corsi di studio o di formazione professionale .............ccoccevvveenee 050 (—» (q.2.44)
- la sede di lavoro era troppo diStANTE .......c.cceveviiieiieiec e 060
- avevo impegni familiari o personali (accudire figli o parenti, €CC) ....c.cccevvvveverivrieivsnnnnn, 070
=11 o3 110] 1 1Y/ TSP PO RRRUROTOPP 08
= NNON FISPONGE ..ottt ettt b ettt b et b et b ettt b bt 990
J

2.40. Riferendosi al primo lavoro che ha iniziato dopo la laurea e ha successivamente interrotto, si trattava di un lavoro
occasionale, stagionale o continuativo?

- Occasionale o Stagionale.................. 10— (passare al quesito 2.42)
- Continuativo.........ccoevvennenecnieeeen, 24
= NON FISPONAE.......ccvvviirerererierieeenes 90

2.41. Era un lavoro a termine (a tempo determinato) oppure senza scadenza (a tempo indeterminato)?

- A termine (a tempo determinato)...... 14
- Senza scadenza........ccoeeeeinenennns 20

- NON riSPONdE.........eeeiviicieieeceeias 90



2.42. Mi puo dire in che anno e mese lo ha iniziato?

242 A
Anno:
2004 ..t s 10
= 2005 ..t 20
22006 ..t e 30
22007 e e 40
—altroanno ....cceceeeeceee e, 50
= NON FiSPONdE... coovoveeieeeicie e 90
242 B
Mese:
B C1= 0T L[ IR 010
- Febbraio.....ccccoeveieiiicee e, 0203
SMaArZO i 030
APl 040
= Maggio ceeeee e 050
= GIUGNO .. 060
S LUglio. .. e 070
= AQOSEO ... 08 Q
- SEttEMDBIE ..o 090
- Ottobre v, 1004
- NOVEMDBIE...cc e 114
- Dicembre ....cocvveecieeiee e, 120
= NON FiSPONE.....ccvvivveeieiceie e 990

2.43. Qual ¢ il motivo principale per cui lo ha interrotto?

- AVeVO trovato UN @ltro laVOKO ........cceieieieeieice e
- Eraun [avoro @ terMine ......c.cccciieieiise ettt
- Non mi piaceva quel tipo di laVOr0 ........ccccvevericie e
- Non mi garantiva stabilitd 0 SICUFEZZaA............cccerireeiririiiiieee e
- Non ero soddisfatto del trattamento CONOMICO..........cccerverrreriniiieie e
- Non ero soddisfatto delle possibilita di Carriera..........ccocoevvverieieiireieseceee e
Y {0] L=V o T3 (1 o L=V TSR
- Avevo impegni familiari o personali (‘accudire figli, €CC) ....cccvvviiviiiiiiiiiiiieee,
- La sede di lavoro era troppo diStAnte ..........cccoeieieriieiisireeie e
- Per licenziamento/chiusura attiVita ..........c.cccoveieiineiie s
A 1§ (0TSSR

B 10 T oo 4o [ PSSR

2.44. Ad un anno dalla laurea, nel mese di [ inserire mese Lau= g.1.24 ] del 2005 lavorava?

SNO. 10
=S, 24
- NON riSPONde......ccccevvvvrerninnnnnn 90

2.45. Era, comunque, in cerca di lavoro?



Se 2.44=1,9 non porre il quesito 2.46

2.46. Sempre ad un anno dalla laurea, svolgeva un lavoro occasionale, stagionale o continuativo?

- Occasionale o Stagionale.................. 1Q
- Continuativo..........cooveeienncnecnen, 20
- NON FISPONAE.......civvviiiiiirierieieene 90

2.47. Per il programma CATI: modificare il testo della domanda in base alla risposta fornita al quesito dG

Se quesito dE=1 (laurea lunga 4-6 anni):
Svolgeva una qualche attivita formativa retribuita (borse di studio, dottorato, praticantato....

Se quesito dE=2 (laurea triennale):

Svolgeva una qualche attivita di studio (laurea specialistica, master, stage.....)?
“NO. 10
SSh 20
- NON riSPoONde......ccccvvvvvveeiinnnnnn, 90

2.48. Se quesito 2.1=2 (svolge un’attivita lavorativa) passare al quesito 2.50

Attualmente cerca lavoro?

= NO o 14
= Sk 20y (passare al quesito 3.1)
- NON risPoNde..........ccoceveveiierienennns 90— (passare al quesito 3.1)

2.49. Qual ¢ il motivo principale per cui non cerca lavoro

)

— (passare g. 4.1)

- voglio proseguire gli SUAI. .....ccvevvie i 01 O~
- StO PEr INIZIAIE UN TAVOK0 . ..ot 020
- non trovo lavori che Mi INtEreSSINO. .......cviveieiee et e 0304
- S0N0 N atteSa di UN CONCOISO....c.viiiieieesiesie sttt sttt sre e e 040
- sto svolgendo una attivita formativa retribuita...........ccocvveiiiieieieieise e 050
- collaboro ad un’attivita familiare ...........ccocooeiiiiciiec e 0604
- per motivi personali (salute, matrimonio, assistenza, altri familiari, ...)........c.......... 07 Q
B 111 o SRRSO 080
B 10 TS oo oo [ SRS 990/



Sezione 3. RICERCA DI LAVORO
3.1. [NOME] quanti mesi fa ha preso I’ultima iniziativa concreta per cercare lavoro?

- non ho ancora preso nessuna iniziativa..1 U

- negli ultimi trenta giorNi.........cccccccevenee 20
- da piu di un mese a sei mesi fa.............. 30
-oltre seimesifa......ccooevviviiiinicininnn, 40
= NON FISPONE....ccevivreerireeeeerer e se e 90

3.2. In questo momento preferirebbe lavorare a tempo pieno o part-time?

- 2 teMPO PIBNO ..cveeiiiiiecieiece e 14
- PArt-tiMe. .o 20
- non ha preferenze.........ccoceeeiiiiicnns 30
= NON FISPONAE....cceiviiriiecieeeree e 90

3.3. Vorrebbe lavorare come dipendente o in modo autonomo?

- dipendente.......cccoeviviiiiic 104
= AUEONOMO......eiviiiiecice e 204
- non ha preferenze........cccccovevvncnsenecs 30
= NON FISPONE....ccviiiiiiiiiice e 90

3.4. Adesso, sarebbe disposto a lavorare:

- ovunque, sia in Italia che all’estero......... 10— (passare al quesito 3.6)
- oppure solo in Italia?.........ccccoeeeieirieennas 20
= NON FISPONE....ccvevvriereree e ee e 90

3.5. Per lavorare sarebbe disposto a cambiare citta?

“NO s 10
S Sl 20
= NON FISPONAE.....ceiviirieecieeerere e 90

3.6. Qual é la cifra minima che sarebbe disposto ad accettare mensilmente al netto per un lavoro come quello che ha
appena descritto, cioé ........... ) e ) e ) e ) e ?

CLASSI DI REDDITO:

= fIN0 @250 e 010
= da Pl di 250 @ 500......ciiieiieieesee bttt s 024
= daPildi 500 @ 750....ciiiiieeiiieieieieie ettt s o3d
- dapilidi 750 @ 1.000........coiiiiiiieeirieie et 044
- dapilidi1.000 @ L1250 ...t bbb o054
- dapilidi1.250 @ L1500 ... it 064
- dapildi1.500 @ 2.000 ...t s o7 d
- dapil di 2.000 @ 2.500.........ccemmriirire s o8 d
- dapitdi 2.500 @ 3.000......cccciiiriire s 09d
- dapit di 3.000 @ 3.500........ccommriiriri s 100
- dapilidi 3.500 @ 4.000........ccoiiiiirinieirieiee et 110
= PIUAI 4000 bbbt 120
I 0] 01 4 10T To ST RTURURURURRRUR 990

guadagno mensile netto in EURO |_ | | | |



3.7. Se trovasse un lavoro con le caratteristiche appena indicate potrebbe iniziarlo entro le prossime due settimane o ci
sono dei motivi per cui dovrebbe rinviare?
- NO, ci sono dei motivi per cui doVrei FNVIAIE.........cccoeveveriese s, 104
- Sl, potrei iniziarlo entro le prossime due Settimane..........cccocvvevvivvivviecesieccicre e 20

= NN FISPONE. ...ttt bbbt b et b et nb s 90



Sezione 4. NOTIZIE SULLA FAMIGLIA DI ORIGINE

4.1. Ora le chiedero qualche informazione sulla sua famiglia. Quando lei aveva 14 anni, qual era il titolo di studio di
suo padre?

- analfabeta/senza titol0 ..o 14
- [ICENZA EIEMENTAIE. ... ettt eens 24
- licenza media (0 avviamento professionale) ..........cccoceverevivievie s 30
- qualifica o diploma di SCUOIA SUPEFIONE. .......ccvvvireeeice e 40
- diploma universitario o ex scuole parauniversitarie...........cococvevvneinneise e, 504
- laurea 0 dottorato di FICEICA.........cueieieriee et 64
S 1101 I 157 oo o [PPSR o

4.2. E quello di sua madre?

- analfabeta/senza titol0 .........ccoe i e 14
- [ICENZA BIEMENTAIE. ......e it bbb 20
- licenza media (0 avviamento professionale) ... 30
- qualifica o diploma di SCUOIA SUPEIIOTE. ........ccvieivieiiice e 40
- diploma universitario 0 ex scuole parauniversitarie...........ccoceveverereveneseseeeeneans 50
- laurea 0 dottorato di FICEICA......cccviviiriiei s 64
1104 157 oo o LSS 90

4.3. Sempre quando aveva 14 anni, suo padre era:

= OCCUPALO ...ttt 14

- in cerca di 0CCUPAZIONE........ccccevevreeriennnns 20

= PENSIONALO ...oovvevieieeiee e 30

o (<ol To [0 (o BSOS 4 Q— (passare al quesito 4.9)

- altra condizione.........cccoevevvevvcieiiiiieanas 50— (passare al quesito 4.9)
= NON FiSPONE ...ovveveveeeee e 90

4.4. Quale era la professione di suo padre? Le raccomando di non usare termini generici come funzionario,
impiegato o operaio.

= NON FISPONAE.....ceiviiriereieeecere e 90

4.5. Suo padre era un:

- Lavoratore dipendente...........ccccocervvnnene 10————p (passare al quesito 4.7)
- 0 un lavoratore autonomo?............c......... 24

= NON FISPONAE ..o 9U——» (passare al quesito 4.8)



4.6. La prego, di nuovo, di avere la pazienza di aspettare che le legga le risposte previste. Tra le seguenti voci quale
descrive meglio la professione che svolgeva suo padre quando lei aveva 14 anni ?

- Eraun imprenditore ... s 1a Y
- UN [IDEI0 ProfESSIONISTA ... c.viviieeiieecert e 204
- un lavoratore in proprio (ad es commerciante, artigiano, coltivatore diretto, ecc)... 31
- un coadiuvante nell’azienda di un familiare............ccoccoeovniinnin 40
- SOCIO di UNA COOPEIALIVAL ........cveveeceeeeeseeeeieesisesssessessesne s ens s nsesneon 50 [—»(q4.8)
- un lavoratore autonomo senza specifica qualificazione
(ad es. trasportatore, conducente, commerciante ambulante)? ...........ccccoovveiennne 60
B 11 o OSSR SUEUSTPPRRT 74
B 1101 oo o [ OSSN 90 Y,

4.7. La prego, di nuovo, di avere la pazienza di aspettare che le legga le risposte previste. Tra le seguenti voci quale
descrive meglio la professione che svolgeva suo padre quando lei aveva 14 anni ?

- Era un dirigente (inclusi docenti universitari, magistrati, generali e colonnelli)...................ooooe. 010
- un quadro, un funzionario (inclusi direttivi, ricercatori, insegnanti scuola media inferiore o superiore e
ufficiali delle Forze Armate di grado inferiore a colonnello).............ooooiiiii i 020

- un impiegato ad alta/media qualificazione (insegnanti di scola elementare o materna, analisti di dati,
geometri e periti tecnici, capi segreteria, infermieri professionali, contabili, archivisti,

sottufficiali delle FOrze ArMALe ECC).......uviiiiit ittt e e e e e e e e e ae e ens 030
- un impiegato esecutivo (addetti agli sportelli, telefonisti, segretari,commessi di negozio,

militari di carriera delle Forze armate, Polizia e/o assimilati di grado inferiore a sottufficiali, ecc)......... 040
- un operaio 0 un capo operaio o un lavoratore senza qualificazione ? (uscieri, bidelli, portieri).........c..co.o..... 050
A L€ 0TSSP SRSSRRR 060
= NON FISPONUE ...ttt bbbt b e e bt e b e b b e e b b e bt e b e e bt e b e e bt e b e Rt e bt e b e st e b e b et et e b et et b st e 090

4.8. In quale settore di attivita economica lavorava suo padre

= Aricoltura ......ocoeeveeeicic e 14
- INAUSEAA oo 24
S0 SEIVIZI? i 3d
= NON FISPONAE ....oveviieeieiee e 90

4.9. Le faro adesso le stesse domande riferite a sua madre. Sempre quando lei aveva 14 anni, sua madre era:

= OCCUPALA ...t 14

- in cerca di 0CCUPAZIONE .........cceevvevvevenias 20

= €aSAlINGA....ccviiiieccece e 30— (passare al quesito 5.1)
= PENSIONALA ..o 40

S (<ol To [0 v S 50— (passare al quesito 5.1)
- altra condizione.......cccveeveveveie i 6 U——» (passare al quesito 5.1)
= NON FISPONTE ... 90— » (passare al quesito 5.1)

4.10. Sua madre era una:

- Lavoratrice dipendente...........ccccceevvvenins 10— » (passare al quesito 4.12)
- 0 una lavoratrice autonoma? ................... 24

- non ha mai lavorato/altra condizione... 3 —— (passare al quesito 5.1)

= NON FISPONAE......cvvvvrieeiii e e, 9 ——p (passare al quesito 5.1)



4.11. Tra le seguenti voci quale descrive meglio la professione che svolgeva sua madre quando lei aveva 14 anni ?

- Era un’imprenditriCe ....ovovvieie e 10 ~N
- una libera ProfesSiONISta..........cccvieeicercre e s 20
- lavoratrice in proprio (ad es commerciante, artigiano, coltivatore diretto ecc)........ 30
- coadiuvante nell’azienda di un familiare............ccocevviieieiin i 40
- SOCIO i UNA COOPEIALIVA. ....veveietieeieitireeiet ettt 50 ——»(gq4.13)
- 0 una lavoratrice autonoma senza specifica qualificazione
(ad es commerciante ambulante, collaboratrice familiare)?...........ccccooviniiininnens 60
= ALEEO bbbt e bbbttt n e e b e 70
110 I 1570 Yo o L= TS 90 _J

4.12. Tra le seguenti voci quale descrive meglio la professione che svolgeva sua madre quando lei aveva 14 anni ?

- Era un dirigente (inclusi docenti universitari, MagiStrati ...........cc.cocvireiniiiiiiecces s 010
- un quadro, un funzionario (inclusi direttivi, ricercatori e insegnanti di scuola media inferiore o superiore)02 O
- un’impiegata ad alta/media qualificazione (analisti di dati, geometri e periti tecnici,

insegnanti di scuola elementare o materna, capi segreteria, infermieri professionali, contabili, archivist).03 QO

- un’impiegata esecutiva (addetti agli sportelli, telefonisti, segretari, commesse di negozio ecc)................. 040
- un’operaia o un capo operaio o una lavoratrice senza specifica qualificazione? (uscieri, bidelli, portieri).......... 0504
A 11 o SO SPRP 06 0

110 I TS oo o[- 090

4.13. In quale settore di attivita economica lavorava sua madre

- AGFICOIUIA .o 14
- INAUSEA oo 24
S0 SEIVIZI? i 34

= NON FISPONAE ...ovvieveeeeeieeee e 90



Sezione 5. NOTIZIE ANAGRAFICHE

5.1. [NOME ] Lei ha cittadinanza italiana?

“NO 10
S Sl —————— 20——p (passare al quesito 5.3)
= NON FISPONE.....coviieieece e 90— (passare al quesito 5.3)

5.2. Qual ¢ il suo paese di cittadinanza?
- Codice paese |__|_|_|

- NON FISPONAE.....ccvireiieieieiee e 9991

5.3. Lei in che provincia aveva la residenza prima di iscriversi all’Universita?

= PFOVINCIA .o ]

= NON FiSPONAE.....ccvvvereeeieiee e 998 1

5.4. E’ lastessa in cui vive abitualmente?

Per abitualmente si intende 4/5 giorni a settimana.

“NO 10
S Sl —————— 20U ———p (passare al quesito 5.6)
= NON FSPONAE.....ccvvrereieiece e 90

5.5. Qual € quella in cui vive abitualmente?
= PrOVINCIA oo ]

- NON FiSPONAE.....ccviieiieiiieiee e 998 U

5.6. Con chi abita prevalentemente? Le segnalo che pud fornire piu risposte.

S 0B SON0 e e 010
- con la famiglia di origine (genitore/i e/o fratelli, sorelle)........cccccoevrvennnee. 020
= CON @IMICT 1.ttt e ferbe e tesb et be bt et b ettt st b b e 030
- CON il CONIUGE/CONVIVENTE .. ..ot e 040
= CON FIGHT oo 050
- con altri parenti 0 affini.......cocooviiiins v 060
S AIIFO e e 070
= NON FISPONGE ...ttt ettt sttt sttt sae e b b sneens 090

5.7. In quale provincia lavora?
Porre questa domanda solo se ha dichiarato di svolgere un lavoro continuativo (quesito 2.10 =2).
= PrOVINCIA oo ]

- NON FISPONAE.....ccviriiieiiiiiee e 998 U



5.8. In che anno & nato?

5.9. Qual ¢ la sua posizione nei confronti del servizio militare (o del servizio civile) obbligatorio?

- assolto prima di iSCrIVErSi @ll’UNIVEISITA........c.cviiiiiiieieirese et 010
- ASSOITO AUIANTE I UNIVETSIIAL .. cvviviieiiitiiciice ettt sttt et nnens 020
- XSTo] (o X0 (o] o[o I - W = LU T WSS 030
= € STALO ESONETALO .. vttt bbbt n bbb bRt bRt b bbbt b 040
- I’obbligo non e previsto (leve successive al 1985, rinviato per studio fino alla fine del 2004) ....... 050
= NMON FISPONTE ..ttt bbbt b bbb bbbt bbbt bbbttt nben e 090

5.10. Modificare il testo della domanda in base alla risposta fornita al quesito D.G.
Se quesito D.G=1 (maschio):
Lei & celibe, coniugato, convivente o separato?
Se quesito D.G=2 (femmina):
Lei & nubile, coniugata, convivente o separata?

- celibe/nubile .....oooeviiiiiiee 010
- coniugato-a/convivente ..........c.ccoceeuenee. 020
- separato-a/divorziato-a............cc.ceeunee. 030
Y10 [0V 0 R USRS 040
= NON FISPONAE....veiiiriiieerie e 090

5.11. Hafigli?

“NO 01d
S Sk s 0204
= NON FiSPONAE.....ocvvrreieeeee e 090

L’intervista é terminata. Mi scuso per il disturbo e la ringrazio per la preziosa collaborazione
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